



漫画 严勇杰

车没到站就下客,乘客下车就被撞

公交公司一共被判赔 238 万元

近日,宁波高新区法院审结了一起城市公交运输合同纠纷,判决宁波某公交公司赔偿原告医疗费、伙食补助费共计13余万元。随着该案判决的生效,原、被告之间横跨近4年的诉讼得以终结。

A | 公交车没到站就停车下客 乘客下车被撞伤

事情还要从2016年11月说起。张某乘坐某路公交车,当车辆行驶至骆驼中心公交站站台附近时,司机将公交车停在离站台横距约四五米远的位置,车身尚有一半斜在机动车道上,便开启车门让乘客下车。

张某此时匆忙下车。其双脚刚落地,就被吴某逆向驾驶的电动三轮摩托车撞了个正着,造成脑疝、弥漫性脑肿胀、枕骨骨折等7处伤害,当即被送往医院,当天转入ICU病房。

据现场监控录像显示,事发后,公交司机未及时救助张某。而吴某并未取得相关驾驶证,其所驾驶的电动三轮摩托车未依法登记,且吴某是在非机动车道内逆向行驶。

2017年1月,交警大队认定吴某对此次事故承担主要责任,公交司机承担次要责任,张某无责任。

由于张某的治疗费用高,且需一直维持必要治疗,2017年至2019年期间,张某先后向鄞州法院、高新区法院提起三次诉讼,要求公交公司对其各阶段的医药费、治疗费等已发生的损失进行赔偿。法院均判决支持了张某的大部分诉讼请求。

2020年6月,张某再次向高新区法院起诉,要求公交公司对其在2019年4月至2020年5月因治疗所产生的医疗费等进行赔偿。2020年7月,张某去世,其继承人继续参加诉讼。

B | 历经4次诉讼 公交公司共判赔238万元

庭审中,原告认为,张某支付足额票价并乘坐被告运营的公交车,客运合同关系依法成立并生效。驾驶员在离站台4米开外就开车门让乘客下车,致张某遭受重创,未尽到安全运输、安全下客的义务,事后也未进行及时救助,已构成根本性违约。在后续治疗过程中,张某因事故造成的颅脑重伤及吸入性肺炎不断引发后遗症,治疗损失与被告的违约行为有直接因果关系,应予赔偿。

法院经审理后认为,张某乘坐被告运营的公交车,双方之间形成城市公交运输合同关系,公交公司有义务将乘客安全送至目的站。本

案中,被告驾驶员在未靠近公交站台时即开启车门让乘客下车,导致张某在下车过程中被第三人撞倒,且在张某被撞后也未及时履行救助义务,已经构成违约。张某下车虽匆忙,但其双脚着地即被撞倒,没有观察反应的机会,不构成重大过失。来往车辆、行人多也不能构成驾驶员可违规停车的抗辩理由。

最终,法院判决由公交公司承担违约责任,由其向张某支付医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、残疾赔偿金等费用。据了解,经4次诉讼,公交公司共计判赔238万余元。

C | 公交公司履行赔偿后 可向三轮车驾驶员追偿

本案系公交运输合同纠纷,张某虽已下车,但未安全到达站点,其与公交公司之间的运输合同尚未履行终结。根据我国合同的规定,公交公司承担无过错责任,只要乘客被撞的事故并非自身原因造成,也不存在故意、重大过失的情况下,公交公司需承担全部赔偿责任,本案正是通过主张违约赔偿保障了自身合法权益。

此外,交警部门认定三轮车驾驶员吴某对事故发生承担主要责任,公交公司在履行全部赔偿款项后,可以按照责任比例向吴某进行追偿。

法官提醒,作为承运人,公交公司应尽到合理、审慎的管理义务,公交车司机务必谨慎驾驶、规范停靠。同时,乘客出行时也要注意自身安全,有礼有序乘车。

记者 殷欣欣 通讯员 金丹

快递不收、短信不回、电话不接…… 法官转账1分钱 “约”出“失联”被告

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 童盈芳 刘山山)一起标的小于5万元的机动车交通事故责任纠纷,通过EMS快递的传票没人接收,发送的短信收不到回复,打过去的电话又无人接听,被告处于“失联”状况。正当面临法律文书无法及时有效送达的尴尬时,承办法官巧用支付宝,查找并联系上了被告。近日,这起案件终于得到圆满解决。

8月下旬,慈溪法院杭州湾新区法庭收到一件机动车交通事故责任纠纷案件。事故经过很简单:3月26日上午,原告潘先生骑着电动自行车在杭州湾新区金源大道与滨海六路路口,与一辆二轮摩托车发生碰撞。事故造成潘先生受伤、车辆损坏。经交警认定,驾驶二轮摩托车的小孙和潘先生负该起事故同等责任。据悉,小孙驾驶的这辆二轮摩托车在保险公司投保了交强险,但小孙当时是无证驾驶。

可是,9月14日立案后,承办法官依法向被告小孙送达起诉状副本及传票等文书材料时,遇到了点麻烦——在通过EMS快递寄出的文书材料没人签收后,承办法官向潘

先生提供的小孙的手机号码发送短信和拨打过去电话,均没能得到任何回音。

正当前期送达工作遇到阻碍时,承办法官决定转换一下思路。通过“当事人协查”系统,法官确定了这个手机号码是小孙在使用的,并发现与支付宝相关联。于是,承办法官在支付宝上试着输入该号码进行搜索,确认是小孙实名认证的。9月24日,承办法官通过自己的支付宝向小孙名下的这个支付宝转账1分钱,并附留言告知其被起诉一事及自己的联系方式。

国庆节当天凌晨0点23分,承办法官的支付宝收到一条“惊喜”信息——小孙的支付宝账号通过了加好友申请。就这样,承办法官和小孙取得了联系。事后,小孙解释,事故发生后,由于人不在老家,快递的事情不知情,支付宝对应的手机号码现在由其母亲日常使用,她对陌生短信和来电一律置之不理,她是后来让人帮忙教怎么使用支付宝时,才看到有法官发来的信息,于是赶紧转告了自己。

因案件标的小于5万元,本案使用小额诉讼程序快速审结。最终,案件获得圆满处理。

小古方,解决便秘大问题

便秘的人脸色、口气都不好,是粪便在肠道中产生的毒素反复被吸收到血液中所致。光吃不排谁能受得了,有的人好几天才排便,肚子胀得难受,心特烦。

这里告诉你一招,这个方子由植物的茎叶、果仁、芦荟、火麻仁、郁李仁、莱菔子、枸杞子、厚朴,再加上三参(西洋参、玄参、苦参)九种植物精制而成。便秘不能全靠通,要靠养,通补相结合,多种功效改善胃肠道功能,这样效果才好。本品名叫金舒通,具有改善胃肠道功能(润肠通便)的功能。不腹泻,不腹痛。新老客户可用

10个正品包装换取一盒,欢迎拨打热线:0574-82850016。11月优惠:买10盒送6盒,买20盒送20盒,免费送货。(不适宜人群:少年儿童,本产品不能代替药品)
地址:海曙鼓楼永寿街6号宁波晚报养生汇、江北区香山堂大药房(中马路549号)、鄞州东湖花园南门一源药房、北仑新大路432号新城药房、柴桥新桥北路338号新城大药房、慈溪人民医院北门利民药房、奉化惠政西路广平大药房、镇海西门菜场门口永心药店、宁海益庆大药房(时代大道8号邻里广场东3号)。 卫食健字[2000]第0583号 鄂食健广审(文)第22051100065号